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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI





Výrazy s proměnnou
V obchodě na vesnici stojí kilogram brambor 19 Kč. V sousedním městě v supermarketu zaplatíte za jeden kilogram stejných brambor pouze 16 Kč, ale musíte si pro ně dojet autem. Náklady na benzin pro cestu tam a zpět stojí přibližně 60 Kč.
a) Zapiš pomocí výrazů s proměnnou cenu za x kilogramů brambor v obchodě a v supermarketu.

b) Porovnej celkové finanční náklady při nákupu 5kg, 10 kg, 50 kg a 100 kg brambor v obchodě a v supermarketu.

c) Vypočti, pro který počet kilogramů jsou finanční náklady při nákupu v obchodě a v supermarketu stejné.

Řešení:
a) cena ……………. 19 Kč/ kg 


cena ………….. 16 Kč/ kg
počet ………...…. x kg


počet …………. x kg
-----------------------------------


--------------------------------
x · 19





x · 16 + 60
5 kg:
5 · 19 = 95 Kč




5 · 16 + 60 = 140 Kč
10 kg:
10 · 19 = 190 Kč



10 · 16 + 60 = 220 Kč
50 kg:

50 · 19 = 950 Kč



50 · 16 + 60 = 860 Kč
100 kg:

100 · 19 = 1900 Kč



100 · 16 + 60 = 1660 Kč
b) Při nákupu 20 kg brambor jsou finanční náklady stejné.

20 · 19 = 380 Kč 



20 · 16 + 60 = 380 Kč
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